

HETILAP.

A zentai járás és környékének közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Schwarz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési díj:

Egész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.

Hirdetési díjak: Egész oldal 16 — Fél oldal 8-50 Negyed oldal 4-50. — Bélyeg díj minden hirdetés után 30 kr.

Nyilttér petit sora 10 kr.

A m. kir. államvasutak személydijszabásának reformja.*

A magyar királyi államvasutaknál az új személydijszabás f. évi augusztus 1-én fog életbelépni, még pedig a m. kir. államvasutak összes hálózatán, az időközben államosított magyar-nyugoti és budapest-pécsi vasutal együtt, valamint az északkeleti vasut kezelése alatt álló egész hálózaton (valamennyinél, a helyi érdekű vasutakat kivéve) ugy ho y a közönségnek ezen időtől kezdve, az ország minden irányában való könnyű mozgása, még soha fenn nem állott és még a szegényebb sorsuak által is elviselhető árak mellett lesz lehetséges.

A legmagasabb menetdíj 225 kilométeren tul személy- és omnibusz vonatoknál — a melyek között az eddig fenállott árkülönbség megszűnik — a III. osztályban 4 frttal, a II-ban 5 frt 80 kr., és I-sőben 8 frttal, gyorsvonatoknál pedig csak 20%-al nagyobb összegben van megállapítva

Ezen díjak mellett tehát a leghosszabb ut is megtehető a m. kir. államvasutakon — azon egyedüli korlátozással, hogy a menetdíjak azon esetben, ha az utazás Budapesten át történik, Budapestről újból, illetve külön számíttatnak.

Ezen korlátozás főleg a főváros érdekében lett megállapítva.

Hogy a fennebb említett menetárak

* Jelen az utazni szándékozókat érdeklő cikket a „Kikindai Közlöny” után azon reményben közöljük, hogy t. olvasóinknak ezen információval szolgálatot teszünk.

mellett a jelenlegi menetdíjak 225 kilométernél nagyobb távolságoknál mennyire mérsékelteknek, a következő táblázatból kivethető.

Honnan vagy	Hová viszont	jelenleg jövőben	Menetjegy ára o. é. frtban					
			személy vagy omnibusz vonal			gyorsvonatoknál		
			I.	II.	III.	I.	II.	III.
Budapest	Kassa		16 40	11 50	8 20	18 80	13 30	9 40
			8 00	5 80	4 00	9 60	7 00	4 80
"	Nagyvárad		14 90	10 40	7 40	17 20	12 20	8 60
			8 00	5 80	4 00	9 60	7 00	4 80
"	Kolozsvár		21 10	16 90	12 00	26 50	18 70	13 20
			8 00	5 80	4 30	9 60	7 00	4 80
"	Brassó		42 10	28 90	19 20	46 50	32 70	22 20
			8 00	5 80	4 00	9 60	7 00	4 80
"	Arad		15 40	10 80	7 70	—	—	—
			8 00	5 80	4 00	—	—	—
"	Zimony		19 90	13 70	9 10	23 30	16 40	11 70
			8 00	5 80	4 00	9 60	7 00	4 80
"	Zágráb		22 70	16 70	11 40	—	—	—
			8 00	5 80	4 00	—	—	—
"	Fiume		37 10	27 80	18 60	—	—	—
			8 00	5 80	4 00	—	—	—
"	Bécs		10 50	7 50	5 50	12 00	9 00	6 00
			9 00	6 80	4 50	10 80	8 40	5 40

De 225 kilométeren aluli távolságokra is jelentékenyen szállíthatnak le a menetdíjak, úgy, hogy azok a jelenlegi árakkal szemben átlag mintegy 40 százaléknyi mérséklésnek felelnek meg.

Mily mérvűek számszerint a mérséklések a kisebb zónákban, a következő összehasonlításból kivethető:

Honnan vagy	Hová viszont	jelenleg jövőben	Menetjegyárak o. é. frtban					
			személy vagy omnibusz vagy			gyorsvonatoknál		
			I.	II.	III.	I.	II.	III.
Szolnok	154 km		9 30	6 50	4 60	10 80	7 60	5 40
	Arad		5 30	3 30	2 50	6 30	4 80	3 30
Miskolc	88 km		5 30	3 70	2 70	3 60	4 40	3 10
	Kassa		3 30	2 40	1 50	3 60	2 90	1 80

Vége a szorosabb értelemben vett helyi illetve szomszédos forgalomban is rendkívül olcsó viteldíjak állapítottak meg és pedig minden legközelebbi (szomszéd) állomással való forgalomban a III. osztályban 10 kr; a II. osztályban a 15 kr; és az I. osztályban 30 kr; a második szomszéd állomással való forgalomban pedig a III. kocsiosztályban 15, a II-ban 22 és az I. osztályban 40.

A szomszédos forgalomban kiadandó jegyek 10 drbból álló lapokban, valamint

TÁRCZA.

Ferdeségek.

Három fiatal mama van együtt. Miről is tudnának beszélni egyébről, mint gyermekeikről, kiket annyira bálványoznak?

— Alig hinnie az ember, hogy mire képes az én Belám; még alig mult el tíz hónapja, hogy a világra jött s már is rá tud állni a lábára, megy, szalad . . . az igaz, hogy tartani, tolni, támogatni kell, de mégis csak sok ez egy tíz hónapos gyerektől!

Imigyen árad az X-né s szórakozott barátja csak azt várja, hogy a kis Beláról szóló dicsőregekben egy kis szünet álljon be, mert ő neki is van mit mondani az ő kis Linájáról, ki még csak hét éves mult, s már is prima vista lejátszik mindent, amit a zongoramester csak elébe tesz. Igazi csodagyermek!

— Az igaz, levé hozzá a kis Linának boldog anyja, hogy még csak gyakorlatokat játszik egy ujjal, de mégis csak hánulatraméltó az a nagy ügyesség, melylyel játszik. A zongoramester azt mondja, hogyha tovább is így halad, hát egy hónap mulva már sonatakat is játszhatik; az igaz, hogy Beethoven sonatait ta'an még nem, hanem Faust-tól, Ördög Róberttől s egyéb zeneszerzőktől igen.

X-né gonoszul mosolyog.

— Kedvesem, ugymond, ön összetéveszti a neveket Faust és Ördög Róbert nem zeneszerzők. hanem ily nevű operák, miket . . . ur isten is vannak . . . ?

Y né felsőhajt. Bizony ő nem részesült oly gondos nevelésben, mint az ő kis Linája, az bizonyára meg tudná mondani, hogy Faustot meg Ördög Róbertet ki írta.

Z né asszony vaiósággal tükön ül. Alig várja már, hogy ő is mondasson valamit az ő kis Ernőjéről, ki még csak négy éves, de felülmúlja mindazt, amit ily korú gyermekekről eddig szépet és nagyot hallottak. Képzelmek, ez a négy éves kis emberke folyékonyan olvas, s még az újságot is elolvassa, mint a folyóviz. Nem is hinnie az ember, ha csak saját szemével nem látná. Igazán nézni is szép, mikor az a kicsi gyerek szétbontja azt a roppant újságot s oly folyékonyan olvas, mintha csak könyv nélkül tudná.

— No, de ebben semmi különösöt sem látok, szölt a tíz hónapos Bela mamája, ki a világrt sem engedte az elsőseg pálmáját kezéből kiesavartatni; ez a gyerek egy árva szót sem ért abból, amit az újságból ledarál, bocsanat a kifejezésért, de egy négy éves gyermek olvasását nem lehet másképp nevezni.

— Önnek igaza van, jegyzé meg a kis zongoraművészno anyja, az ily észnélküli olvasást soha sem engedtem meg az én kis Linának. Az ily módszer kártékonyan hat a gyermekek idegeire.

— Ebben én is igazat adok önnek, sőt még

többet mondok, szölt B. ur, ki az imént lépett be s meghallotta az utóbbi beszélgetést. Épp ez az észnélkül való olvasás oka annak, hogy iskolás gyermekeink annyira hadarnak s még azt sem értik, ami tulajdonképp az ő felfogási tehetségökhöz van mérve. Mindaz, ami korai és erőltetett, idővel megboszulja magát. Csak az válik a gyermeknek előnyére amit a maga idején tesz és tanul. Es — folytatá fincm czelzással a kis Béla anyjára — mitől van az, hogy a kis honpolgároknak jelentékeny része gyönyörű X lábakkal ékeskedik? Az az oka ennek, hogy a kis gyermekeket korán tanítják állni, járni, futni stb. Alig van a gyermek hat hónapos s az oktalan dajka már rákezdi: „áll a baba, áll a baba!” s erőnek erejével állni tanítja a kicsikét. A mama pedig rettentően örül a nagy előhaladásnak s nem fontolja meg, hogy ezzel az erőltetett állással több kár esik a kis gyermek gyöngye lábáraiban, mint a mennyit az a kis öröm ér, amit a fölött érez, hogy a kis baba már állni is tud.

— De a tehetségesebb gyermekeket csak nem lehet nagyra törő róptükben meggyötölni, vágott közébe a prima vista művészno anyja. Ami a korai járást illeti, abban teljesen egy nézetben vagyok önnel; ez tisztán anyagi dolog s ami egyszer gyöngye, az gyöngye, azon már mitsem lehet változtatni. De egészen más az, amikor a gyermek szellemi tehetsége van rendkívüli mértékben kifejlődve, mint például az én Linámnál, kinek zenei tehetsége valóban tüneményszerű.

ott, ahol sűrűbb forgalom van, első sorban a főváros környékén 30 és 60 drbból álló füzetekben is lesznek kaphatók; — utóbbi esetben 5% illetve 10%-os engedménnyel — és csakis a kalauznak lesznek előmutatandók (ugy mint az ma a jegyfüzetek jegyeivel történik.) Ezen jegyek továbbá mindig mindkét irányban lesznek érvényesek úgy, hogy egy menettérti jegy helyett mindjárt az indulásnál két ily jegy lesz váltható.

A távolabbi forgalmat illetőleg az első zónába minden egyes állomásra nézve az attól 25 kilométerig fekvő állomások tartoznak. A 2. zónától a 11-ik zónáig az egyes zónák távolsága 15 kilométerenkint és a 12-iktől a 14-ik zónáig 25 kilométerenkint emelkednek. Az első zóna menetdíja személy- és vegyes- vagy vegyes omnibuszvonatoknál az I. osztályban 50, a II-ban 40, a III-ban 25 krt, gyorsvonatoknál az I. osztályban 60, a II-ban 50, a III-ban 30 krt fognak minden mellékilleték, ugyszintén a szállítási adó betudásával kitenni, mely menetdíjak a 12. zónáig ugyanezen összegekkel emelkednek.

A 13. zónában a menetdíjak 7, 5 30 és 3 frt 50 krt, illetve a gyorsvonatoknál 8.40, 6.50 és 4.20 frtot, a 14. végső zónában pedig — mint már említettett, 8, 5.80 és 4 frtot, illetve 9.60, 7 és 4.80 frtot fognak tenni.

Helyi és vidéki hírek.

— A zentai közs. gymnasium ma, f. hó 30. d. e. 9 órákor tartja évzáró ünnepélyét melynek műsorozata a következő: 1. Ima Kreuzertől, éneklí az ifjúsági énekkar. 2. Szilágyi Erzsébet, Tóth Kálmántól, szavalja Boros Vincze III. oszt. tanuló. 3. A nemzeti zászló, Zsaskovszky E.-től, éneklí az énekkar. 4. Der gerettete Jüng'ing, von Herder, szavalja gróf Ráday Endre IV. oszt. tanuló. 5. Tornászdal, Zsaskovszky E.-től, éneklí az énekkar. 6. Losorczy özvegye, Tóth Kálmántól, szavalja Révész Hugó IV. oszt. tanuló. 7. Le meu nier, sou fils l' aue, par Lafontaine, szavalja Révay Loránt II. oszt. tanuló. 8. Sunt semper laeti, Zsaskovszkytól, éneklí az énekkar. 9. Szüretünk, Lévy Józseftől, szavalja Tóth Elemér I. oszt. tanuló. 10. Vig dalra fel! Zsaskovszkytól, éneklí az énekkar. 11. Hazámhoz, Szász Károlytól, szavalja Kovács Géza II. oszt. tanuló. 12. Dal az osztályzatokról,

Tóth Lajostól, éneklí az énekkar. 13. Igazgatói évzáró beszéd s a jutalmak kiosztása. 14. Zárhangok, Zsaskovszkytól, éneklí az énekkar. Felhívjuk a hatóságok, tanügybarátok, szülők figyelmét a tanuló ifjúság ez érdekes ünnepélyére.

— Egy jó vidéki ember halála Zentán. Jablonszky József nyugalmazott adai jegyző, Matkovics József ügyvéd és a helybeli tűzoltó-század főparancsnokának apósa, folyó hó 26 án üdülés végett vejéhez és szeretett leányához városunkba érkezett. Sajnos azonban, hogy a nemcsak nálunk de messze vidékszerre köztisztelőben álló derék férfiú 27-én rosszul kezdte magát érezni s minden orvosi ápolás daczára f. hó 28-án reggeli 2 órákor elhunyt. A derék ember meghült tetemét még azon nap kora reggelén Adára szállították, hol f. hó 29 én d. u. 5 órákor az adai rom. kath. sírkertben tették örök nyugalomra. Különbén a jó öreg ur, ki 59 ik évében hunyt el, már hosszabb idő óta szenvedett. Általános a részvét a mindenki által becsült és egészséges korában kitűnő ritka humorban tündökölt férfiú halála felett. Béke lengjen porai felett! Hozzá tartozói pedig találjanak enyhítő vizsgálatást ama tudatban, mikép oly családőt veszettek, kit mindenki szeretett s kinek ellensége senki sem volt. Ez pedig ritkaság a mai időben. Halála felett Zentán is általános az őszinte részvét. — A boldogult családja a következő gyászlapot adta ki: Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett férjem, jó atyánk, fivérem, illetve sógorunk Jablonszky József nyugalmazott adai jegyző f. évi június hó 28-án reggeli 2 órákor hosszas szenvedés és a halotti szentségek felvétele után 59 éves korában elhunyt. Hült tetemei f. évi június hó 29-én d. u. 5 órákor fognak az adai rom. kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise f. évi július hó 1-én d. e. 8 órákor mutatattik be az egek Urának. Béke lengjen porai felett! Ada, 1889. június hó 28-án. A drága elhunytat siratják: neje: özv. Jablonszky Józsefné szül. Czizonyi Mária. Fia: Jablonszky Miksa és neje Kelemen Irén. Leánya: Jablonszky Mária és férje Matkovics József. Fivére: Jablonszky Ignác. Mánésik Amalia, Tamassy János és neje, Czizonyi Anna, Prokopovits Jenő, Prokopovits Anna, Arabella és József sógorai és sógornői.

— Vármegyei közgyűlés. Bacs Bodroth vármegye törvényhatósági bizottságának második évnegyedes közgyűlése folyó évi június 25-én tartott meg melyen Zenta város tanácsának jelentései, melyekkel Zenta város képviselőtestülete által a szakköznevelésügyi bizottságok által megalkotott 59/889. sz. a. határozatok ellen Szárics Bertalan városi tisztifőügyész, továbbá Zsarkó Antal és társai, végül Braun Soma részéről beadott fellebbezések beterjesztetnek, részben tekintetbe vétetnek. Zenta város képviselőtestületének egy II-ik külkézbesítői állás ronszseresítése tárgyában hozott határozata jóváhagyatik és Zenta város képviselő testületének

Keczei Mészáros András részére megszavazott kegydíj tárgyában hozott határozata 120 f. t. kegydíj megszavazása jóváhagyatik.

— Köszönetnyilvánítás. Tekintetes Tésity Sándor és Fischer Miksa urak a zentai elemi V. fosztály f. é. jun. 19 én megtartott vizsgálatára elnökökül küldetvén ki, az előbbi 5 frtot, az utóbbi pedig 1 ezüst forintot adtak osztályom jobb tanuló megjutalmazására. Fogadják a nemes keblű tanügybarátok becses adományukért őszinte köszönetemet. Vida Sándor osztálytanító.

— Eljegyzés. Münz Lajos, helybeli szorgalmas és értelmes iparosaink egyike, a napokban jegyezte el Kohn Ferencz kedves leányát, Singer Ida kisasszonyt.

— A jó hírnevű táncztanító, Landau Lázár ur, ki ideiglen a népkerti kioszkban nyitotta meg táncziskoláját, máttól kezdve a „Gambrinus” sör-csarnok táncztermében fogja növendékeit tanítani. Iskolás gyermekek a teljes tánczcurusra csak 3 frtot fizetnek.

— Zeneestélyek tartatnak Farkas Orbán vendéglős kerthelyiségében vasár- és ünnepnapokon, ezenkívül még minden csütörtökön és szombaton, melyen a helybeli első zenekar teljes számban fogja a t. közönséget mulattatni, jó ételek és italokról pedig a vendéglős gondoskodik. Ajánljuk közönségünk b. pártolásába.

— Ma vasárnap a „Caszinó” Egylet kerthelyiségében az országhírű erőművész, Müller Vilmos, ki nálunk már néhány évvel ezelőt csodálatra méltó erőművészeti előadást tartott, ismét bemutatja új műsorozatu productioit.

— Zóna-tariffa az osztrák magyar államvasutakon. Mint értesülünk, az osztrák-magyar államvasutársaság igazgatósága elhatározta, hogy azon vonalain, melyekkel a magyar államvasuti vonalak versenyeznek, f. évi augusztus 1-étől kezdve ugyanazon díjtételeket rendszeresíti, melyek a zónatariffában foglaltaknak. E vonalak közé tartozik a Temesvár—Szeged—Budapest közötti szakasz, nemkülönbén a Budapest—Bécs közötti is.

— Hányadik zónába esik Szeged és Szabadka? Kilométeres számítás szerint Szabadka a 11 dik, Szeged azonban már a 13. zónába esik. Így tehát Szabadkáról a II. osztályban 4.40 a III. osztályban pedig 2.75 krért lehet elmenni Budapestre. Szegedről 5.30, illetőleg 3.50 krért.

— Lefoglalt szerb emlékérmek. Aleksivics ujvidéki kereskedő, a Ravaniczán rendezendő rigómezei emlékünnepe alkalmára emlékérmeket veretett. Az ujvidéki rendőrség e hó 22 én kétezer darab ily emlékérmeket lefoglalt. (Z. V.)

— Tulságos isteni áldásban részesült Budanovits Ferencz szabadkai szegény napszámos; felesége f. hó 17-én viradóra három leányt szült. Az anya s a gyermekek a körülményekhez képest jól érzik magukat.

— És miben áll ezen tünemenyszerű zene-képesség, ha szabad kérdenem?

— Képzeld, az én kis Linám alig van hét éves s a legnehezebb gyakorlatokat már is egy ujjal lejátsza.

— Kedvesem, vágott közbe X-né csipősen, egy hét éves kis lánykának egy ujjal gyakorlatokat játszani, az nemcsak valamivel több a semminél, ebben épenséggel semmi tünemenyszerűt sem látok; igen, ha . . .

Tovább nem mert menni, mert nem érezte magát egészen biztosnak a zene birodalmában.

A két mama még tovább versengett volna, de e pillanatban toppant be. M ornagné, ki mit sem tudott az eddigi beszélgetésből. Egy kis rajzmappát tartott hóna alatt, mitsem sejtőleg ki is nyitotta azt s diadalmas arcczal mutogatta a gyönyörű rajzokat, miket az ő kis Jenője csakugy „odavetett” a papírra.

— És képzeld — tévé hozzá roppant fontoskodó arcczal — még csak hat éves az eszemadta. Ez az ő nagymamája, folytatá egy rajzot mutatva, csak látták volna, mily hamar készen volt vele.

B. ur ránézett a macskakaparássokra, miket az ornagné rajznak nevezett s elmosolyogta magát.

— Ezt bizvást az ördög nagymamájának is tarthatnók!

— De kérem, mit gondol, hisz az én Jenőm rajzolta ezt.

— Asszonyom szolt B., ezekből a kapará-

sokból csak nem akar kis fiacskájának festői képességeire következtetni?

— Miért ne? Hisz minden nagy festő ezen kezdte. Ur isten, hogy is hívják azt a híres festőt? ! Nagyon viselik most . . .

— Mit a festőt?

— Nem, a kalapokat, A többi mamák vihogva összedugják a fejüket.

— Még a kalapcsinálókat is belekeveri, suttogták nevetve.

— Rembrandtot akarja mondani, asszonyom, nemde?

— Igen igen Rembrandtot — ugyan kérem, mondja meg vajjon ez a híres festő is nem azon kezdte e, mit ön erőnek erejével macskakaparássoknak akar kereszteni?

— Azt nem vonom kétségbe, hogy Rembrandt is ily kaparássokkal kezdhetette pályafutását, de ebből még nem következik, hogy mindenikiből, aki így kaparni tud, egy Rembrandt lehet. Számatalan pályatévészlet embert ismerek, kik csak azért maradtak azok, mert ilju korukban elkényeztetették őket s elhittették velök, hogy genialis embereknek születtek s mitsem kell tanulniok.

Az ornagné dühbe jött.

— Látszik, hogy nincsenek gyermekei! kiáltta hevesen, mert különben nem beszélne ily kicsinylőleg az én Jenőmről. Istenem, mily genialis rajzok ezek, szolt a „nagymama” durva képe fölött elmerengve s ön mégis macskakaparássnak mondta azt!

— Hölgyeim szolt B. ur komolyan, bocsássák meg nyíltságomat, de ugy saját, mint gyermekeik érdekében, kénytelen vagyok kijelenteni, hogy sem a zongoraművésznőben, a csodaolvasóban, sem pedig a leendő Rembrandtban nem látom azt a genialitást, mit önök, mamák, kedvenceikre akarnak fogni. A gyermeket nevelni kell, de nem elkényeztetni; tanítani és elbizakodottá tenni. Higgyék el a szülők hiusága a legtöbb esetben ártalmára van a gyermeknek; azzal, hogy minduntalan előrántják képzelt tehetségeinek fitogtatása végett, vagy elkedvetlenítik őt, vagy büszkévé és elbizakodottá teszik. Az igazi tehetség esendben érlelődik; hadd fejlődjék, hadd izmosodjék észrevétlenül s ne ránkassák mindjárt a hiuság útjára s ne keltsék fel benne idő előtt azt a szenvedélyt, mely tehetetlenné teszi a komoly munkát és törekvést. Akiben van tehetség, az előbb utóbb ugy is kitör, tért keres magának, ahol működjék: a szülők egyebet ne tegyenek, mint gyámolítsák a tehetséget, tereljék helyes irányba s ovják meg a tulzásoktól. S ha kifurta magát a tehetség, akkor kezdődik majd csak a babérgyűjtés ideje, akkor már a szülők is örülhetnek, akkor aztán már bátran dicsekedhetnek művészgyermekeikkel. Hölgyeim ezt legyenek szivesek szem előtt tartani!

— **Új egyforintosok** Az új egyforintosok már a múlt héten kibocsájtattak. Ezek kisebbek, mint a most forgalomban levők, még pedig, magasságban egy hüvelykkel, szélességben félhüvelykkel. A mostani egyforintson levő oszlopok helyén egy rakás körte, szőlő, dinnye lesz. A német szövegtől jobbkézt s a magyar szövegtől balkézt egy-egy géniusz lesz pálmával. A magyar géniusz ül, a német géniusz térdel. Az egyik lusta, a másik alázatos.

— **A pénzügyminiszter f. évi június 1-én 341. sz. a. kelt határozatával a Lendvay Sándor szerkesztése mellett Budapesten megjelenő „Pénzügyi Utmutató” című sorsolási és pénzügyi szak közlönyt, mint oly lapot, mely „szakértelemmel és pontosan van szerkesztve”, az összes pénzügyi tisztviselők figyelmébe ajánlotta. A hivatkozott lapot melyről a pénzügyi dolgokban bizonyára legilletesebb helyről ily elismerőleg nyilatkoznak, a magunk részéről is ajánljuk mindazok figyelmébe, akik értékpapirokkal s főleg sorsjegyekkel bírnak. Előfizetési ára egész évre 2 frt, félévre 1 frt. Mutatószámokat bérmentve küld a kiadóhivatal Budapesten, Andrásy-ut 84.**

— **A gyomornak betegségei** gyakran igen rossz természeti alakot vesznek fel, különösen ha már a kisebb gyomorbeteg nem orvosoltatnak. Ilyenek ellen mindig egy biztos házi szert kell készíteni. Ilyen kiünő hatású szer a dr. Rózsaféle élebalzsam Fragner B. gyógyszer-tárában. Kapható minden gyógyszer-tárban.

— **Nem kell elesüggenni.** Az emberek nagy száma, szomorú és szerencsétlen helyzetbe jutva, elveszti bátorságát és némán megadja magát sorsának, minél fogva az enyészet és végpusztulásnak indulnak. A kétségbeesés ezen állapota sehol sem áll elő szemelláthatóbban, mint olyan egyéneknél, kik idült makacs betegségtől vannak meglepve. Sok nehéz szenvedés és kintől szabadulhatnának, számos drága élet mentetnék meg, ha ezen szenvedők a kellő eréllyel rendelkezének, azon törekvéssel volnának áthatva, mely a valódi ut, a biztos szer felkutatására és megtalálására vezet és a biztos gyógyulást eredményezi. Az itt következő elbeszélés bizonyítja, hogy gyakran az utolsó perczben is előállhat a szabadulás: „Két évvel ezelőtt alulirott gyomor-, vese- és májbeteg szenvedtem és évenként kétszer nagy kínok közepette volt az ágyba kényszerítve. Kezelő orvosom már nem tudta, mit rendeljen és betegségemet „kő” nek magyarázta. Szomorú idők beállta volt ez reám nézve, nem tudtam mitévő legyek, mindenfelé kerestem a segítyt, de mind hiába míg végre a lapokban a vesebetegséget gyógyító cikket olvastam és meggyőződtem hogy ugyanazon betegség, mint a melyben én szenvedek. Mint egy kétségbeesett menekvést kereső használatba vettem Warner Safe Curáját, és miután abból 4 palacczal és Warner Safe labdacokból négy dobozzal elhasználtam, teljesen felgyógyultam és ismét „oly egészséges vagyok mint mindig. Meltőgen ajánlom tehát ezen gyógyszert a szenvedő embereknek. Brazek János vendéglős. Pchery Seplan mellett, Csehországban. Ára üvegenként 2 frt kapható bármely gyógyszer-tárban. Foraktár: a Salvator-Gyógyszertárban, Pozsonyban.

— **A Schvarcz-féle könyvkötészetbe** egy jó magaviseletű fiú tanonczul felvétetik.

Az értéktözsderől.

— **A „Pénzügyi Utmutató” tudósítása.** —

Az értéktözsde a legutóbbi napokban kizárólag a delegációk megnyitása alkalmával Ő felsége által elmondott trónbeszéd hatása alatt állott. A politika iránt rendkívül érzékeny tözsde úgy találta, hogy a trónbeszédnek Szerbiára és Bulgáriára vonatkozó részei határozott állásfoglalást jelentenek azon politika ellen és ebbeli felfogásában megfeledezett arról, hogy a trónbeszéd általános tenorja tulajdonképen békés s miben sem tér el az utóbbi évek nyilatkozataitól.

Hogy a politikai helyzet komoly, azt évek óta folytonosan lehetett hallani illetékes helyről jövő

ünnepélyes enuntiációkban, de mindannyiszor és ugy most is nyomban következett rá a megnyugtató kijelentés, hogy alapos a remény a béke fentartására. És ha még valakivel kétségbe lehetett az iránt, hogy a trónbeszéd némely feltűnő részletei daczára sem tar almozott semmit, amit bármely irányban provocationnak lehetne tartani, azt meggyőzhetette Kálnoky külügyminiszternek az osztrák delegatio külügyi bizottsága előtt tartott expozzja mely igyekezett békésen magyarázni a trónbeszéd aggasztóknak védelmezett részleteit.

És tényleg a külföldi tözsdehelyek kevésbé pesszimiztikus felfogással voltak a delegationalis trónbeszéd iránt, mint Budapesten és Bécsben a hol a hiteles szöveg közzététele után hirtelen árcsökkenés következett be. Játékpapírok forintokkal, járadékok több mint egy százalékkal olcsóbbodtak. Szerencsére a külföldi tözsdek jobb jegyzései nálunk is csakhamar megújították az irányzatot és az árfolyamok lényegesen javultak. Mindazonáltal constatalható, hogy a speculatio tartózkodó és nem látszik valószínűnek, hogy e tartózkodás feladásával a tözsdeüzlet menete a közel jövőben élénküljön annál kevésbbé, mert a nagy pénzügyi műveletek jóformán véget értek és most már bizonyára a holt évad is érvényesíteni fogja megszokott jogait.

A részletekre térve megemlítjük, hogy a járadék-papírok a hét elején erős árcsökkenést szenvedtek. Az aranyjáradék nemcsak kiheverte e bajt, hanem még áremelkedésre tett szert, ellenben a papírjáradék gyenge árfolyamon zárult. Bankrésvények keveset változtak. Malompapírok erősebb árcsökkenést szenvedtek. Iparvállalatokban csekély üzlet volt. A kis sorsjegyek részben emelkedtek. A valuta olcsóbbodott, ami legjobb bizonyítéka annak, hogy a külföld békésebb irányzatú.

A fontosabb értékpapírok árváltozása kitűnik a következő összeállításból:

	Junius 18	Junius 25.
4% magy. aranyjáradék . . .	101.10	101.70
5% magy. papírjáradék . . .	96.55	95.85
Magyar hitelrészvény . . .	313.—	312.—
Osztrák	302.60	306.—
Fonciére	69.—	69.50
Magy.-francia biztos. . . .	45.—	30.—
Első budapesti malom . . .	900.—	875.—
Pannónia	750.—	630.—
Alföld fumei vasut	201.—	200.—
Basilika sorsjegy	8.—	8.25
Magy. vörös kereszt	12.—	12.75
Napoleonondor	4.49	4.46
Váltó Londonra	119.65	119.40

A személyszállító hajók menetrendje.

— 1889-ik évi márczius 20-ikától további intézkedésig. —

Szegedről Zimonyig minden vasárnapon, kedden és csütörtökön reggel 5 órakor.

Szegedről Titelig minden vasárnapon, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 5 órakor.

Zentáról Zimonyig minden vasárnapon, kedden és csütörtökön reggel fél 8 órakor.

Zentáról Titelig minden vasárnapon, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel fél 8 órakor.

Zentáról Szegedig minden vasárnapon, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel fél 9 órakor.

Zenta, 1889. márczius 15.

Az ügynökség.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Schvarcz Sándor.

HIRDETÉSEK.

A minden rovar ellen legjobb szernek elismert



csak akkor valódi, ha

J. ZACHERL

névvel ellátott üvegekben veszik.



Becsmagolt palacczk

Óvakodni kell tehát a nyitottan krajczáronkint árusított hamisított rovarpor megvételeztől. Intenünk kell még a közönséget a Zacherlin-üvegek utánzatától is, noha minden elárusító ki **hirnevére valamit tart**, nem fog segédkezet nyujtani a hamisításra és tévutrazelésre.

J. ZACHERL WIEN.



Kicsomagolt palacczk.

Zentán kapható: Mucsy Menyhért és Czirfusz Ferencz gyógytárában, Singer M. fia, Zettin József és Nikolits Milos fűszerkereskedésében; továbbá Adán: Mirsow Antal és Popovits M. I.-nél.

Biztos fizetést
és jutalékok fizetek törvényesen engedélyezett sorsjegyek részletfizetés utáni eladásáért.

Tudakozódások

FUCHS H. Váltóházához

(Budapest, Dorottya utca 9. sz.) intézőndők.

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző beteg és gyulladt foghúst gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és képződését meggátolja; a szájbüzt azonnal megszünteti napontai használatnál

cs. és kir. udvari fogorvos és udv. szállító valódi

DR. POPP világ-hírű **Anatherin** szájvize

kétszer oly nagy palackokban mint eddig. Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. POPP fogpasztája mely a fogakat folyton egészséges és szép állapotban tartja.

Dr. POPP Anatherin fogpasztája mely a legjobb és legfinomabb szer a fogak tisztántartására és a foghús megerősítésére.

Dr. POPP fogpora ragyogó fehérségű fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más fogporok, a fogak zománczát megsértené.

Dr. POPP növényiszappana a legjobb gyógy-pipere-szappan, mindennemű bőrkiütések ellen és különösen furdókhöz.

Dr. POPP NAPRAFORGÓ VÉNUS (szappan) (nem glycerin.) A legújabb és a legfinomabb divat-pipere szappanok. A bőrt bársony-finomá teszik.

ÁRAK: Anatherin szájviz 50 kr., 1 ft és 1 ft 40 kr., Anatherin fogpasztája tégelyben 1 ft 22 kr., Aromatikus fogpasztája 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr., Növényiszappan 30 kr., Napraforgó-szappan 40 kr., Vénusz-szappan 50 kr.

E szerek kaphatók Zentán: Ifju Czirfusz Ferencz és Mucsy Menyhért gyógyszerházában.

Elismerések.

Dr. Popp J. G. udvari fogorvos urnak. Anatherin-szájviznek használata által meggyőződtem annak kitűnő hatásáról a fogakra és a foghúsra és e körülmény arra indít, hogy e hatásos és kellemes szert mindenkinek a legmelegebben ajánljam.

Fürstenberg őrgrof, lovassági tábornok.

Dr. Popp J. G. udvari fogorvos urnak. Szívesen kívünlakoztatom, hogy újonnan javított fogpasztája és növényfogpora a létező hasonló más szerek közt a legjobb és legegészségesebb.

Dr. Müller János, egészségügyi tanácsos.

Professor Schnitzler, a Popp-féle Anatherin-szájvizet a száj, nyak és torok betegségeinél mint szinte a foghús betegségeinél mindenkor a legnagyobb sikerrel alkalmazta.

Hamisításoktól óvakodjunk!

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, felül kötött szénavtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen a **tiédőbántalmánál** a hó a szabadszénav-csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a felül kötött szénav gazdagsága a gyógyhatásu alkatrészeknek a beteg testre való gyors és biztos felvételét székli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a h. l. szabad-szénavtartalmában erősebb ásványvizek, mint a **selters-gleichenbergi, tiédőbajokban, különös a tiédővérzéséknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás it is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tiédőbetegek** klimatikus gyógyintézetében, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfbán, a Margit-víz otthonossá vált.** — Orvosi tekintélyesink Budapesten: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Eamberger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek általános hurutos bántalmainál.**

Mint ivóvíz

präservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Triest-Flumóban** **KOLERA** megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos főraktár **ÉDESKUTY L.** m. kir. és szerb k. udv. ásványvíz szállítóháza, Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszer tárhán, fűsere kereskedésben és vendéglőkben.

Gyors s biztos segítség gyomorbajok s azok következményei ellen.

Az egészség fentartására, az életnedvek s ennek folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való fentartására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leghatásosabb szer a már is mindenütt ismeretes és kedvelt

életbalsam Dr. ROSA-tól.

Ezen életbalsam a legjobb s legegységesebb gyógyfűvekből a leg gondosabban van készítve s különösen minden emésztési bajok, gyomorgöres, étvágyhiány, savanyus felbűfogos, vértolulás, aranyeres bajok stb. stb. ellen teljesen hathatónak bizonyult. Hy kitűnő hatásai következtében ezen életbalsam egy megbízható házi-szerzévé lett a népnek. Ára egy nagy üveggel 1 ft., kis üveggel 50 kr. Elismerő iratok czrel bárkinek betekintés végett rendelkezésre állnak.



Óvás! Hamisítások elkerülése végett, mindenkit figyelmeztetek, hogy az egyedüli általán az eredeti utasítás szerint készített „**Dr. ROSA-féle életbalsam**“ minden üvegecskéje kék burkolba van csomagolva, melynek hosszoldalain „**Dr. ROSA életbalsama a „fekete sashoz“ címzett gyógyszerárából. FRAGNER B. Prága 205-III.**“ német, cseh, magyar és francia nyelven olvasható, széles feleln pedig az ide nyomott védjegy látható.

Dr. ROSA életbalsama valódián kapható csak a készítő

FRAGNER B.

Védjegy. főraktárban, gyógyszerár „a fekete sashoz“ Prágában 205-III., és BUDAPESTEN Török József úr gyógyszerésznél, Király-utca 12. sz. Budai Emil ur városi gyógyszerárában a Városház-terén.

Az osztr-magy. monarchia minden nagyobb gyógyszerárában van raktár ezen életbalsamból.

Ugyanott kapható:

„prágai általános házi-kenőcs“,

több ezer hálynyilatkozattal elismert **biztos gyógyszer** mindenféle gyuladások, sebek és gennyedések ellen. Ezen kenőcs biztos eredményel használható a női emlő gyuladásánál, a tej tepedésénél szüléskor, helyénél, vérdaganatoknál, genyes fakadékoknál, pokolvarnál, körömgyökknél, az ugynevezett körömfüregnél, elkenőyedéseknel, felpufladásoknál, mirigydaganatoknál, zsírdaganatoknál, érzéketlen tagoknál stb. Minden gyuladást, daganatot, elkenőyedést, felpufladást a legrövidebb idő alatt eltávolít; s ahol már gennyedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kirotti és kigyógyítja.

Kapható 25 és 35 krajcáros szelencékben.



Óvás! Miatán a prágai általános házi-kenőcsöt sokszor utánozzák, mindenkit figyelmeztetek, hogy ez eredeti utasítás szerint csak nálam lesz készítve, s csak akkor valódi, ha a sarga éreszelvény, melybe töltetik, vörös használati utasításokba (melyek 9 nyelven nyomták) és kék kartonba, melyen az ide nyomott védjegy látható — burkolva van.

HALLÁSI BALZAM a legbizonyultabb, számtalan próbatét által legbiztosabbnak elismert szer a nehézhallás kigyógyítására s az egészen elvesztett hallási tehetőség visszanyerésére. Egy üveg ára 1 ft.